

Конечно, как и каждому человеку, есть, о чем жалеть...

Но одно могу сказать: я не стал бы проживать свою жизнь
иначе, будь у меня такая возможность.

Михаил Калашников

Каждый из нас сталкивался с именем одного из героев нашей Родины. Мы проходим по улицам, названным в честь знаменитых людей, видим памятники, увековечивающие память о них, их имена носят заводы, фабрики.

А я каждый день прихожу в свою школу – Трубчевскую гимназию им. М.Т. Калашникова. Его имя занимает почетное место среди героев Великой Отечественной войны. Великий конструктор. Легендарный оружейник... Человек – воля. Человек – легенда.

Будущий гениальный конструктор был семнадцатым ребенком в семье. Родился он 10 ноября 1919 года. Михаил мечтал изобрести вечный двигатель. Трудное детство не мешало ему изучать физику, технику, литературу.

Знал ли он тогда, что через много лет станет известным на весь мир конструктором оружия? Мог ли ведать, что проживет такую долгую и интересную жизнь?

В 1938 году М.Т. Калашников был призван в Красную Армию.

Первыми его оружейными разработками стали счетчик выстрелов из танковой пушки, счетчик танкового моторесурса и приспособление к пистолету ТТ, повышающее эффективность стрельбы. Эти изобретения военное командование сочло очень важными и Калашникова вызвали для доклада к Георгию Жукову.

Великую Отечественную войну начал в августе 1941 года командиром танка в звании старшего сержанта. А осенью 1941 года, под Брянском, произошло событие, определившее всю его дальнейшую жизнь. Ему пришлось пробираться к своим из вражеского тыла. Вместе с двумя товарищами

Калашников отправился в разведку, и только благодаря этому остался жив, всех остальных расстреляли из автоматов фашисты. С того самого момента, признавался он, его не покидала мысль, что если бы у наших солдат были автоматы, все могло бы закончиться иначе.

Уже находясь в госпитале загорелся идеей создания своего образца оружия. Начал делать наброски и чертежи.

В 1945 году Калашников принял участие в конкурсе по созданию автомата под патрон. В 1947 году конструкцию его оружия признали лучшей. АК – 47 успешно прошел испытания в войсках и поступил на вооружение Советской Армии.

За всю историю стрелкового вооружения еще не было столь широко распространенного образца оружия. Автомат Калашникова выпускается и в других странах.

Сам конструктор всегда подчеркивал, что свой автомат создавал не для нападения, а для защиты, не для войны, а для мира.

Я много читал о жизни и трудах М.Т. Калашникова и пришел к выводу, что это человек с огромной силой воли, терпением, уважением к Родине, боевым товарищам. При создании своего образца оружия он разговаривал с солдатами, узнавал у них недостатки оружия, чтобы создать идеальное. Он хотел помочь в защите своей Родины. Всех достоинств М.Т. Калашникова не перечесть!

Но больше всего меня восхитило другое, он не возгордился, что создал, что смог... А все же переживал, что он создатель оружия, из-за которого погибают люди, хотя он лишь хотел защитить свою Родину.

Я считаю М.Т. Калашникова человеком – легендой. Человеком память о котором должна жить вечно!

Закончить свое сочинение я хочу отрывком из произведения Владимира Тяптина «Баллада о великом конструкторе».

Россия! Гордись – это верный твой сын

Стал в мире конструктором номер один!

И знает планета – он слава твоя.

И знает об этом родная земля,

